

# 腦退化翁「逃出」院舍遭撞斃

## 護老院接通知始知出事 門須拍卡或涉疏忽

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名年近八旬、患有腦退化及認知障礙症老翁，昨凌晨在牛頭角突離奇離其所住護老院，在院舍外過馬路時被一輛由年逾七旬司機駕駛的公共小巴撞死。據悉護老院至接獲家人通知後，方知有院友出事，警方正調查死者如何離開保安嚴密、出入須拍「門卡」的護老院。涉事護老院方面亦已成立工作小組跟進調查事件，包括是否涉及人為疏忽。勞工及福利局局長張建宗昨回應表示相當關注並會跟進事件，局方會與院舍接觸，了解為何死者會在凌晨離開院舍。

死者吳志強，79歲，是樂華南邨香港聖公會牧愛長者之家的院友，該院位於樂華南邨輝華樓，與意外現場的振華道路口相距約200米至300米，院舍有逾百名長者入住。警方昨晨派員到安老院調查，以了解事發時院舍大門有否鎖好和死者離開時職員是否知情。護老院職員對事件表示難過，指院友平日出入主要靠地下的大門，平日有上鎖。

### 意外前半小時 仍在床上睡覺

聖公會福利協會助理總幹事周美恬證實吳是上述長者之家的院友，他患有腦退化及輕微認知障礙症，平日在院舍喜歡四處行走。事發前院舍內有4名職員當值，吳遇意外前半小時、即昨凌晨一時許，職員巡房時仍見其在床上睡覺。但至凌晨三時許意外發生後，院方收到家屬電話才知道他出事。周又表示長者之家的保安嚴密，院舍雖有4個出入口，但在正常情況下院舍大門是上鎖的，院友在深夜至凌晨時分是無法自行離開院舍，平日職員也要在簽到簿簽到及拍卡才能出入，因此暫時未知院友為何能夠獨自離開。院舍所屬的聖公會福利協會已成立工作小組調查事件，包括翻查安老院內閉路電視片段，望找出事件真相及研究可否作改善，現階段難評論事件會否涉人為疏忽。

事發後吳的兒子聞訊趕到醫院協助警方調查，他透露父親入住上述護老院約3個月，日常行動正常，但不明他在凌晨離開院舍外原因。

### 71歲小巴司機涉危駕被捕

肇事公共小巴司機姓方，71歲，他事後因涉嫌「危險駕駛引致他人死亡」被捕，其後獲准保釋候查。事發昨凌晨約2時，71歲姓方司機駕駛一輛秀茂坪往旺角的公共小巴，沿振華道斜往觀塘方向行駛，途至樂華北邨路口對開時，將正過馬路的吳翁撞至拋前數米，頭部受傷倒地昏迷。小巴左邊車頭凹陷損毀，擋風玻璃破裂，衝前約40米後才停下。救護員到場將傷者送院搶救，惜延至凌晨2時27分證實不治。東九龍總區交通部特別調查隊正跟進調查案件，呼籲任何人如目睹意外發生或有資料提供，請致電2305 7500與調查人員聯絡。另外，今次肇事的小巴司機亦已71歲高齡，根據運輸署規定，年屆70歲或以上的司機，必須年年驗身證明健康合格才獲續牌。續牌年期視乎健康狀況，一般1年及3年，有別於60歲以下駕駛者的10年續牌年期。而患有癲癇症、高血壓、嚴重糖尿病及精神紊亂等疾病一般不獲續牌。



撞斃護老院院友的小巴。

## 防遊走器可阻院友亂走

香港文匯報訊（記者 杜法祖）牛頭角昨凌晨發生腦退化翁離奇獨離保安嚴密的護老院，在街上被車撞死罕見意外。有安老服務界人士指出，資助安老院舍數年前已安裝防止遊走器等系統，防止院友擅自走出。香港安老服務協會主席李輝表示，資助安老院舍在大約5年前已安裝防止遊走器和閉路電視系統等，當院友走出院舍門口時會響起警報，通知職員阻止。李輝稱，該類感應器要在院舍每個出入口安裝，出入口愈多安裝費便愈貴，一般也需要數萬元，對部分私營院舍來說可能難以負擔。李又表示，每逢周末或大節假期，一些沒有家人探望的長者可能觸景傷情致出現負面情緒，會較平日多發生離院事件。而社區及院舍照顧員總會秘書鄭清發則指出，昨日涉事的院舍，在事發時由4個職員照顧110多個院友，人手比例合適。

# 情癡阻女友離港 虛報機場有炸彈

香港文匯報訊（記者 杜法祖）癡情漢聲稱為阻止女友乘飛機離開香港，竟涉嫌先後三次虛報香港國際機場，甚至航機上有炸彈，警方調查後以涉嫌「炸彈嚇詐」將男子拘捕。案件交由機場警區情報及支援組跟進。警方譴責被捕疑人的行為缺德兼自私，並提醒市民，「炸彈嚇詐」罪行一經定罪，最高可被判處罰款15萬元及監禁5年。涉虛報炸彈浪費警力被捕男子姓盧，41歲，他帶署後被通宵扣留調查。機場警區總督察（刑事）葉春榮指出，前日下午4時，一名男子打999報案聲稱機場有炸彈，警方接報大為緊張，但派員搜索後未有發現。約40分鐘後同一名男子再報警，又稱機場有炸彈，並指可能很多人生命有危險，警方遂再派員展開嚴密搜索，惟依然無發現。事隔10分鐘後，該名男子第三度致電報警，再次聲稱機場有炸彈，警方遂加強巡邏及搜查，出動機場特警、刑事偵緝探員，以及經特別訓練的警犬在機場展開大搜索，但仍然沒有發現炸彈。該名男子三次報警均沒具體說明炸彈在機場哪個位置，其中一次曾聲稱飛機上有炸彈，但亦沒具體指明涉及哪一航班。警方為了安全起見，繼續在機場搜索，但亦對事件感到可疑，遂追查虛報炸彈電話來源，發現是從手機及機場公共電話亭打出。



虛報機場有炸彈男子當場被捕。



警方在「詐彈」男深井寓所檢走手機、衣物及拖鞋等證物。

### 警用GPS追蹤手機位置

警方於是利用GPS全球定位系統追蹤，又翻查機場閉路電視記錄，知悉報案者身處機場範圍，當對方再使用手機時終確定其位置，機場特警及機場警區的軍裝及便衣探員，不動聲色，暗中掩至附近把他拘捕，有人被捕前對探員就在身旁仍懵然不知，被捕時亦沒有反抗。葉春榮稱疑犯被捕後承認報案，理由是因為他相

信女朋友會離開香港，他為了嘗試阻止女朋友乘飛機離開香港，遂多次報假案，警方於是以此涉嫌作出炸彈嚇詐行為，把姓盧疑人拘捕。昨日凌晨3時許，警方將被捕男子押返其位於荃灣深井悠麗路18號恒麗園住所搜查，檢走手機、衣物及拖鞋等證物。根據《公安條例》第二十條，炸彈嚇詐一經定罪，最高可判監5年及罰款15萬，警方再次呼籲市民任何情況下不可報假案，因為屬浪費警力，若虛報有炸彈更可能對市民造成不必要的恐慌。

## 中年婦疑墮感情騙局失165萬

香港文匯報訊（記者 杜法祖）中年女子遇人不淑，早前在深水埗區認識一名較其年輕9歲的葡萄牙籍男子，之後不斷被對方藉詞財政困難數度借款應急，騙去女子165萬元後意猶未足，前日再相約伊人在港鐵九龍站見面，被女事主帶同赴約的女友認定屬行騙，及時報警將其拘捕。

### 警拘葡籍漢 有偷竊案底

涉案49歲葡籍男子Luis，涉嫌「以欺騙手段取得財產」罪名被捕，案件暫交由油尖警區刑事調查隊跟進。據悉Luis持有香港身份證，報稱無業，之前有偷竊及偽造身份證案底。誤墮感情騙局被騙財女事主姓吳（58歲），報稱職業為侍應，去年於深水埗區其任職的餐廳與該名葡籍男子認識，兩人一見如故。惟有人涉存心行騙，多次向吳女表示有財政困難，並商借金錢，吳先後將合共150萬元的現金及約15萬元的首飾交給對方應急。前日疑人貪食知味，再相約女事主到港鐵九龍站見面，當日下午約4時半，女事主帶同35歲姓廖女友人陪同赴約，3人會面後對方再次開口商借，廖女得悉對方舊債未還再要借錢後，懷疑吳女受騙，於是暗中報警。警員接報迅速到場調查，以涉嫌「以欺騙手段取得財產」罪名將吳女男友拘捕。

### 網上情緣詐騙趨增

警務處處長盧偉聰早前已特別提及感情騙案有上升趨勢，尤其是涉及網上情緣詐騙事件更令人關注。網上情緣騙案受害人由25歲至73歲不等，當中不乏高學歷女士，騙徒為取得受害人信任，大多投其所好，建立感情後即開口借錢或要求匯款，得手後即「人間蒸發」，受害人最多被騙高達857萬元。另據警方數字，今年上半年單是網上情緣騙局已造成3,680萬元金錢及財物損失，超過2015年全年總損失的3,200萬元。消息指騙徒大多操流利英語，專門扮成專業人士向目標女士下手。警方提醒市民，應小心認識新朋友，特別在對方要求金錢上的協助時，要格外小心，以免墮入騙徒陷阱。如懷疑受騙，請盡快報警求助。

## 警破黑幫賭檔拘6人

香港文匯報訊（記者 杜法祖）警方繼續打擊黑幫收入來源。大埔反黑組根據線報展開深入調查後，昨凌晨採取行動，掩至大埔富善街62號一單位，搗破一個懷疑由黑幫操控的非法網上百家樂賭檔，行動中共拘捕6人，並檢獲約1萬元現金、面值約26萬元籌碼、7本賬簿及1部電腦。被捕人士包括4男兩女，年齡23歲至56歲，包括一名28歲王姓主持人，據悉是該單位戶主，他涉嫌經營賭博場所，其餘男女則涉嫌在賭博場所內賭博，全部帶署扣查。大埔警區反黑組第一隊督察黃志騰表示，該賭檔經營約兩個月，主要招呼街坊及黑幫友人，其他客源要有熟人同行始能入內賭博。賭檔每日投注額估計約100萬元，每日盈利約5萬元。

## 青葵奪命車禍 親友冒雨路祭



被撞死鐵騎士家屬在青葵公路出事現場路祭。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）青葵公路上周二凌晨發生奪命車禍，52歲鐵騎士胡文源被失事七人車從後撞死，之後七人車司機涉不顧而去，有人並涉自稱黑社會成員，威脅途經P牌私家車司機他逃走。意外中喪生的胡文源，其家屬昨晨9時許冒雨帶同香燭等祭品到現場路祭，各人神情哀傷。約10名男女家屬，包括胡的兄長及姊姊，昨晨9時許在交通警員協助封路下，帶同法師及香燭祭品，冒雨到車禍現場路祭。其間法師以胡生前穿過的T恤進行招魂儀式，路祭歷時約40分鐘後結束。事發本月16日凌晨4時50分，胡駕駛其綿羊仔電單車沿青葵公路慢線向青衣行駛，途至4號貨櫃碼頭對開橋面時，遭一架由第三線高速切入的七人車撞中車尾，綿羊仔被撞至全車解體，胡頭部重創送院不治。肇事七人車司機事後涉自稱黑社會成員，脅逼駕車途經現場並準備落車救人的P牌私家車司機載他逃走，其間被該車俗稱「車CAM」的行车記錄儀錄下其容貌及衣着。警方經38小時追查後，於元朗橫台山永寧里村拘捕肇事36歲姓郭七人車司機，控以危險駕駛導致他人死亡等5罪，案件日前已在荃灣裁判法院提堂，被告還押至周三再訊，等候認人手續。

## 電髮燒焦頭髮 姊救妹灼傷手

香港文匯報訊（記者 杜法祖）深水埗昨午發生罕見電髮導致傷人意外。一對中年姊妹花同到髮廊美髮，其間妹妹疑因為電髮程序超時，致電髮器電線短路，頭髮被燒焦，其姊試圖為胞妹移開電髮器解困時亦灼傷手，同須送院治理。電髮遇上意外同告受傷姊妹花姓葉，分別46歲及44歲，兩人送院治理幸無大礙。現場為深水埗大埔道59號一間髮廊，昨日上午葉氏姊妹聯袂到上述髮廊美髮。現場消息稱，其中妹妹需要電髮，職員於是利用一個八爪魚頭型的電髮器，為她進行陶瓷曲髮。事發接近中午12時，懷疑妹妹的電髮程序逾時未獲處理，姊姊發現妹妹頭上的電髮器冒煙並有火花，而妹妹自己也感到頭部灼熱，姊姊大驚馬上試圖為她移開電髮器，髮廊職員見狀亦上前協助。結果妹妹頭髮被燒焦，頭部及手腳均灼傷紅腫，姊姊手部亦被灼傷，髮廊負責人於是報警將她們送院救治。消防員和中電公司人員事後到場調查，初步相信是電髮器機件電線短路肇禍。



頭髮被燒焦的妹妹由救護車送院，灼傷手的姊姊(左後方藍衫蒙頭)亦同行。 劉友光攝



疑電線短路弄傷客人頭髮的八爪魚電髮器。

## 阿婆撐傘過馬路遭的士撞死



撞死老婦的士司機涉嫌危駕被捕。

### 警員到的士撞斃老婦車禍現場調查。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）由利翠街右轉入吉勝街行駛，途至新翠花園對開時，將正冒雨撐傘過路的老婦撞倒，她頭部重傷昏迷，被送往東區醫院搶救後證實不治。現場消息稱，事發後多名熱心途人立即上前為重傷倒地的婆婆撐傘，也有人在附近找來數張木椅子及一張床褥，即場搭起一間「小屋」為婆婆擋雨，直至救護員到場為止。港島總區交通部特別調查隊已接手調查案件，呼籲任何人如目睹意外發生或有資料提供，請致電3660 6800與調查人員聯絡。肇事的士司機因涉「危險駕駛導致他人身體嚴重受傷」被捕。女死者姓歐陽(82歲)，警方已聯絡其家人。肇事的士司機姓張，58歲，他事後通過警方酒精呼氣測試，但涉嫌「危險駕駛導致他人身體嚴重受傷」被捕。事發昨晨約10時11分，一輛的士



過路老婦被撞死路段遺下大灘血跡。



警員到的士撞斃老婦車禍現場調查。